



Posudek na diplomovou práci

Autorka práce: Bc. Markéta Svobodová

Název práce: Nuclear Ban Treaty and Stigmatization of NATO's Extended Nuclear Deterrence: Responses from Germany and Czechia

Obor/Rok: Bezpečnostní studia / 2023

Autor posudku (vedoucí práce): doc. PhDr. Michal Smetana, Ph.D.

Kritéria	Definice	Max. bodů	Získané body
Hlavní kritéria			
	Výzkumná otázka, formulace problému	10	10
	Teoretický konceptuální rámec	30	29
	Metodologie, analýza argumentace	40	37
Celkem		80	76
Vedlejší kritéria			
	Zdroje	10	10
	Styl	5	5
	Formální kritéria	5	5
Celkem		20	20
CELKEM		100	96



Slovní hodnocení:

Hlavní kritéria: Viz níže.

Vedlejší kritéria: Po formální stránce nevykazuje DP žádné nedostatky.

Vyjádření k plagiariismu: Práce je původním dílem a nevykazuje žádné známky plagiarismu.

Celkové hodnocení:

Autorka ve své diplomové práci vychází ze současného výzkumu stigmatizace deviantních států v oblasti mezinárodních vztahů, který využívá konceptuálního aparátu symbolického interakcionismu v sociologii (především tedy práce Ervinga Goffmana). Tento přístup autorka aplikuje na dynamiku v oblasti jaderné politiky, specificky v kontextu přijetí Smlouvy o zákazu jaderných zbraní v roce 2017 a s ní spojenou snahu stigmatizovat jak samotné vlastnictví jaderných zbraní, tak spojenectví s jadernými státy a využívání jejich kapacit pro strategii „rozšířeného odstrašování.“

Ve svém provedení se bezesporu jedná o vysoce nadstandardní diplomovou práci, která představuje cenný příspěvek jak do konstruktivistické debaty o stigmatizaci deviantních identit ve světové politice, tak do odborných debat o jaderném odzbrojení. Autorka demonstruje schopnost zasadit svoji práci do akademické diskuse, zpracovat přesvědčivý teoretický rámec a přinést originální empirická zjištění. Využití sociálně-vědní metody k zodpovězení výzkumné otázky je zde vysoko nad běžným standardem diplomových prací v našem oboru. Velmi pozitivně hodnotím rovněž provedení vlastních polostrukturovaných rozhovorů, díky kterým může autorka využít cenných poznatků nad rámec primárních dokumentů jako jsou diplomatické projevy na mezinárodních fórech. Text jako celek má vhodně zvolenou strukturu, a i po jazykové a stylistické úrovni je velmi kvalitně zpracovaný. Po dílčích úpravách a zkrácení by bylo možné zvážit pokusit se o publikaci textu v některém z odborných oborových časopisů.

Diplomovou práci proto doporučuji k obhajobě s navrženým hodnocením A. Při obhajobě by se autorka mohla pokusit vyjádřit k limitům svého bádání a zvoleného teoretického přístupu, a případně prodiskutovat i možnosti dalšího výzkumu procesu stigmatizace v mezinárodní politice.

Výsledná známka: A

Podpis: